

又到清洁下单时 96345家政团购节来袭

■记者 谢梦骑 通讯员 张思宇

本报讯 随着寒冬临近,家庭保洁、窗帘清洗等家务难题让不少嘉兴市民犯了愁。记者从嘉兴市96345社区服务求助中心获悉,备受市民追捧的年度家政团购节将于12月2日正式启动,涵盖保洁、擦玻璃、收纳整理、窗帘清洗四大核心服务,以超优惠价格和专业服务,为市民级及部分乡镇居民送上冬日暖心福利。

作为深耕民生服务22年的“金字招牌”,嘉兴96345社区服务求助中心始终以“群众满意、百姓放心”为目标,累计受理市民各类求助超514万件次,回访满意率连续多年保持在99.95%以上。此次家政团购节是中心年度惠民重点项目,延续了“优质服务+亲民价格”核心优势,在服务覆盖范围和性价比上实现升级。

活动期间,四大核心服务均推出诚意满满的团购价:家政保洁35元/小时、擦玻璃40元/小时、收纳整理60元/小时,三项服务均3小时起做,相比市面同类服务50元/小时的均价,优惠幅度超30%;窗帘清洗120元/幅,3幅以上即免收100元拆装费,大大降低了市民深度清洁的成本。

服务内容的全面性和专业性成为本次团购节的一大亮点。针对冬季家务痛点,96345精选专业服务团队,提供“一站式”家居焕新解决方案,涵盖擦玻璃、全屋保洁、收纳整理、窗帘清洗等,全方位满足市民节前清洁需求。

“不仅价格实惠,服务质量更有保障。”96345社区服务求助中心相关负责人介绍,中心建立服务商“优胜劣汰”机制,确保服务品质,实现6个月服务零投诉。活动期间,市民可通过拨打96345热线或者扫描读嘉二维码进行预约,服务范围覆盖嘉兴市本级全部区域,部分乡镇同步参与。

据了解,96345家政团购节已连续举办多年,是市民最喜爱的服务项目之一。今年活动预约时间为12月2日至14日,服务实施将持续至12月24日,刚好覆盖冬至、元旦节前清洁高峰期。中心特别提醒,活动仅适用于家庭日常保洁,不含开荒保洁,清洁剂需市民自备,如需家政公司提供吸尘器,可另行协商费用。



扫一扫 看更多

南湖区十届人大常委会召开第三十次会议

(上接1版)

会议审议并表决通过了《嘉兴市南湖区人民代表大会常务委员会关于批准调整2025年度嘉兴市南湖区财政收支预算的决议》《嘉兴市南湖区人民代表大会常务委员会关于行使重大事项决定权的实施办法》《嘉兴市南湖区人民代表大会常务委员会审查监督国民经济和社会发展计划暂行办法》《嘉兴市南湖区人民代表大会常务委员会预算决算审查监督实施办法》。

会议补选陈银雷、洪城、章澜为嘉兴市第九届人大代表,并将补选结果向嘉兴市第九届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会报告。会议接受沈杰辞去嘉兴市南湖区第十届人大代表职务,并由嘉兴市南湖区人民代表大会常务委员会予以公告。

会议还表决通过了有关人事事项。

山海同心,跨越千里的“甜蜜约定”

(上接1版)

南湖区发改局相关负责人表示。早在2019年,区发改局就作为牵头部门,为牛丫头食品与若尔盖县的合作牵线,后续持续协调援川,援疆工作组提供指导支持。针对援疆产品,南湖区助力浙江援疆“十城百店”工程,助力疆南域贸易等企业拓展销售网络,实现嘉兴各县市门店全覆盖,让“疆果东送”通道更加顺畅。沙雅香梨、罗布麻蜂蜜等产品通过冷链专线,48小时即可从沙漠绿洲直达江南餐桌。

如今的南湖区,消费帮扶已成为一种社会共识。每年年初,区里都会发出消费帮扶倡议书,动员机关单位、企业、市民通过“以购代捐”“以买代帮”等方式,采购对口地区产品。从学校食堂的牦牛肉到超市货架的沙雅香梨,再到市民茶桌上的罗布麻茶,帮扶情怀已融入日常消费的点点滴滴。

■记者 谢梦骑 通讯员 诸莉

本报讯 日前,南湖区第一届“微公益·显大爱·暖南湖”社会组织公益创投大赛项目末期评估顺利落幕。经过现场展示与答辩,14个公益项目完成“期末考”,覆盖未成年人保护、长者服务、社区治理、困境群体帮扶等领域,以扎实的服务成效诠释了“微公益”的大能量。

本次末期评估旨在全面检验公益创投项目的实施质量与服务成效,规范项目资金使用管理。评估对象涵盖“旋律之光”音乐治疗、蒙童共治——未成年人参与社区治理项目2.0、

“乐活耆年”为老助浴等14个重点项目,服务范围覆盖南湖区各街道社区,直接受益人群包括未成年人、困境儿童、残疾人等。

评估现场,各项目负责人依次登场。从“治·社主理人学院”培育社区治理骨干,到“星星点灯”儿童公益微课堂填补课后服务空白;从“康乐有道”为长者提供健康管理服务,到“萤火虫计划”精准帮扶残疾困境儿童,每个项目均聚焦具体民生需求,以翔实的数据、生动的案例呈现服务成果。

“我们的‘雨’你守护·‘益’在身边项目,累计为200余户困难家庭提供物资帮扶和心理疏导,满意度达98%。”某项目负责人在汇报中展示的服务台账,详细记录了每次活动的策划方案、签到表、群众反馈表,成为评估组打分的重要依据。

记者注意到,所有项目均按要求提交盖章版项目书、总结报告、末期自评报告书及财务台账,确保评估工作的规范性与公正性。

据了解,本次评估结果与南湖区项目资金拨付直接挂钩。评估合格及以上的项目将获得剩余20%的项目补助资金,正式结项;不合格项目则不予拨付剩余资金,并取消未来两个年度区

级公益创投项目申报资格。同时,项目补助资金需在周期内使用完毕,实际投入未达申报金额的按实补助,结余资金原则上由区民政局收回,确保财政资金用在刀刃上。

“公益创投的核心是以小见大”,通过精准对接需求、规范项目管理,让每一分公益资金都产生最大社会效益。”南湖区民政局相关负责人表示,本次评估是对14个项目的“年终检验”,旨在总结经验、发现问题,为后续公益项目培育提供参考。从评估情况来看,多数项目完成预期服务目标,创新服务模式,如“一方菜地”居民参与社区治理项

目,通过盘活闲置土地搭建居民互动平台,既美化社区环境,又增强邻里凝聚力。

当天,来自南湖区益弘救援中心的“雨”你守护·“益”在身边项目获得最高分。下

一步,南湖区民政局将根据评估结果,有序推进资金拨付与项目结项工作,同时梳理项目实施中的优秀经验与共性问题,优化公益创投项目管理机制,引导更多社会组织聚焦民生痛点,打造更具针对性、实效性的公益服务项目,让微公益汇聚成推动社会治理现代化的强大暖流,为建设幸福南湖注入持久公益力量。

“热”游



昨天,天气晴好,在嘉兴市月河历史街区,不少游人身着短袖或薄衬衣游玩。

■摄影 记者 王嘉宁

全学段沉浸式教研,让“学在南湖”品牌更鲜活 “下水教研周”专家进课堂

■记者 钟鑫媛 通讯员 刘帅

本报讯 “小侦探们快找找,这张图里藏着小老鼠找猫的哪条线索?”近日,嘉兴市第一幼儿园(南湖新区园)活动室里暖意融融,严佳卿老师手持绘本《小老鼠的大计划》声情并茂地讲故事,孩子们围坐成圈,有的举着小手指认画面细节,有的凑在一起小声讨论,稚嫩的表达里满是探究的热情。

这一鲜活的教学场景,正是2025年南湖区教育研究培训中心“下水教研周”的生动缩影。从11月18日至28日,这场覆盖初中数学、小学语文、幼儿教育等专场的教研盛宴,陆续在东北师范大学南湖实验教育集团、南

湖区新丰镇中心小学等学校开展。活动以课堂为核心阵地,汇聚省内外教育专家与全区骨干教师,让“立德树人·创新实践”的理念在互动研讨中落地生根。

初中数学专场率先在东北师范大学南湖实验教育集团启幕。区教研员刘帅执教《等式的根本性质》时,借助自研的“豆包数轴验证工具”,将抽象的数学推理转化为直观的动态演示,孩子们紧盯着数轴上运动的点,纷纷举手分享自己的发现;教研员顾建峰则以《相似三角形》为例,让学生动手绘制相似图形,在“画、算、思”的过程中触摸数学本质。上海市特级教师孙琪斌带来的《特殊三角形复习》课让人眼前一亮,他以“尺规作等腰三角形”为任务,引

导小组开展同题异构探究,原本枯燥的复习课变成了学生主动创造的“思维赛场”。

11月21日,南湖区新丰镇中心小学的小学语文专场精彩不断。区教研员周亮与六年级学生共读《只有一个地球》,引导学生紧扣关键句梳理文脉,落实单元语文学要素;通过小组合作探究,让学生自主解锁“精心保护地球、守护生态环境”这一结论的推导历程。青年教师史冰冰的《忆读书》则以“给好书评星”为主线,让学生在圈画、填表中解锁阅读妙招。

幼教专场的课堂同样充满温度。除严佳卿老师的任务驱动式阅读外,徐欣悦老师的《小人儿帮手》聚焦画面细节,引导

孩子们把零散观察转化为有条理的讲述;区幼教教研员劳灵苑则带领孩子们开展《狐狸家的中国味道——磨豆腐》阅读分享会,孩子们围绕“最喜欢一页”大胆表达,在思维碰撞中感受传统文化魅力。

记者了解到,南湖区“下水教研周”并非单一学科的零散活动,而是覆盖中学语文、英语、音乐、体育及小学科学等10余个学科,贯穿学前到初中全学段的系统性教研工程。活动期间,不仅有一线教师的课堂实践展示,更有区教育研究培训中心研训员“带头下水”——每位研训员均结合自身研究领域开设示范课或专题讲座,以“躬身实践者”的身份破解教学痛点,形成“专家

引领、教研员示范、教师参与”的三级联动教研格局。

“这种‘沉浸式’教研打破了传统‘听讲座、记笔记’的单向输出模式,课堂上的真实互动、课后的深度复盘,让每一位参与者既是教研过程的亲历者,也是成果的创造者。”南湖区教育体育局相关负责人表示。

教研的生命力在课堂,教育的突破点在实践。接下来,作为全国义务教育教学改革实验区,南湖区将始终坚守“立德树人”初心,以“下水教研周”为抓手,不断完善教研体系、激发教育活力,通过一场场接地气、重实效的教研活动,让“学在南湖”品牌不仅成为区域教育的闪亮名片,更成为每一位师生拔节生长的肥沃土壤。

消防演练淬硬功 筑牢社区“防火墙” 幸福嘉守护平安家



■撰稿 钟鑫媛 姚琦奕

图片由幸福嘉提供

“弯腰、捂鼻、贴墙走,注意脚下安全!”随着消防教官的指令,模拟浓烟笼罩的楼道里,社区居民与物业员工用湿毛巾捂住口鼻,有条不紊地快速疏散。正值全国“119消防宣传月”,幸福嘉各项目部联合消防部门密集开展实战化消防应急演练,以“理论+实操”的沉浸式教学模式,为社区居民与一线工作人员筑牢安全防线,用责任与行动守护千家万户的平安。

在新嘉项目部演练现场,物业员工与道保洁员全员集结,月河消防站的教官们带来“手把手”的专业指导。模拟火源旁,教官详细拆解灭火器“提、拔、握、压”的操作要领,从瓶体摇晃到对准火焰根部喷射,每个动作都讲解得清晰透彻。消防水带连接环节,教官示范快速接扣、加压喷射的技巧,参训人员轮番上阵实操,从最初的手忙脚乱到后来的娴熟规范,在反复练习中掌握应急处置核心技能。逃生演练环节,教官重点强调低姿、湿毛巾捂鼻的关键要点,组织大家在

模拟浓烟环境中有序疏散,让“生命至上”的理念深植人心。整场演练组织严密,让一线从业者的应急能力得到显著提升。

与此同时,幸福嘉南湖项目部携手南湖街道农翔社区、南溪社区开展的消防宣传活动同样热火朝天。消防专业人员摒弃生硬说教,以“身边火灾案例”为警示,用通俗易懂的语言向居民讲解家庭火灾隐患排

查要点,从电器老化、燃气泄漏到电动车违规充电,逐一剖析风险源头。在模拟逃生区域,居民们在指导下规范折叠湿毛巾,低姿通过烟雾模拟通道,深刻体会逃生技巧的重要性。灭火器实操区前更是排起长队,不少老年居民第一次亲手操作灭火器,在“一提二拔三握四压”口诀指引下,成功扑灭模拟火源,将安全知识转化为实际应

急能力。

11月9日,余新凤桥项目部凤庭苑物业联合金星小区等多个居民区举办了一场全方位的消防实战演练。楼道逃生环节,凤桥消防大队指战员现场演示逃生技巧,强调“不贪恋财物、不盲目奔跑”的核心原则,参与人员快速疏散,真实还原浓烟环境下的逃生场景。

在灭火器与消火栓操作现场,业主与物业员工分组演练,在教官的耐心指导下,逐步掌握灭火设备的使用技巧。活动中,消防车探秘、消火栓讲解等特色环节,让抽象的安全知识变得鲜活易懂。

演练之余,安全保障工作同步推进。各项目部物业人员深入小区开展全方位安全隐患排查,对存放易燃物品的住户上门宣传,重点检查消防通道畅通情况与消防设施完好度,严禁违规使用钢瓶液化气,提醒居民外出前关闭水电燃气阀门。针对排查出的问题,物业建立专项台账逐一整改,确保隐患及时清零。

“居安思危,思则有备。”幸福嘉各项目部组织的消防演练以实操为核心,流程清晰、组织严密,有效提升了参训人员的安全防范意识与应急处置能力。作为社区安全的守护者,幸福嘉将持续开展常态化消防安全宣传与隐患排查工作,秉持“未雨绸缪”的管理理念,联动消防部门与社区居民,通过多元化安全活动筑牢社区“防火墙”,为居民营造安全稳定的居住环境,共同缔造让家人安心的平安家园。